

# 云南农业大学 社会服务工作

## 简报

2023 年第 8 期（总第 386 期）

定点帮扶工作领导小组办公室

2023 年 04 月 03 日

### 黎素梅书记到大理烟草科技小院看望洱海流域项目的师生

2023 年 3 月 26 日，学校党委书记黎素梅、副书记徐华、副校长赵正雄一行到大理烟草科技小院，看望洱海流域项目的学校师生并召开座谈会。



会上，科技小院的常驻青年教师和学生纷纷畅谈自己在科技小院的工作体会和收获。在科技小院与村民同吃同住，尽师生所能帮助农户解决问题。通过长期交往，逐渐获得农民的信赖，试验示范让农民亲身感受到科技的力量，对农业技术的需求从被动推广到主动对接转变，“有事找小院”成为村民的共识。过去一年，科技小院均有主推的品种、技术或产品示范区以及现场观摩培训区，为农业增产增效、绿色转型提供全面支撑。同时，科技小院的学生们通过半年多的锻炼，在沟通交流、展板制作、专业动手能力等各方面均得到显著提升。

赵正雄针对师生们科研探索中的存在问题和未来发展方向作了详细的解答，鼓励师生带着目标、任务，继续努力奋斗。他指出，产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴和组织振兴是实现乡村振兴的重要途径，是推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展的重要环节。

徐华表达了对驻守洱海流域项目师生的关心和感谢，驻守在洱海流域的师生不仅仅代表个人，也代表着云农人的精神风貌。振兴乡村的家国情怀既是兴家安邦的思想基石，更是乡村振兴的根本动力。同学们在科技小院要珍惜学习资源，贴近乡亲、贴近土地、贴近科技，学农爱农。

黎素梅强调，同学们要珍惜这一高起点、意义大的平台优势和来之不易的学习机会，沉下身、静下心，不断充实新知识、更新观念、开拓新视野，竭尽所能地把工作做好；要努力提升自己，挑战自我，真正做到有所收获、有所启迪。她同时表示，学校会全力支持奋战在洱海流域项目的老师和学生们的工作。

## 科学技术处、国内合作与社会服务处党支部与省科技厅农村处党支部、省农村中心党支部联合开展主题党日活动

2023年3月31日，学校科学技术处、国内合作与社会服务处党支部与省科技厅农村处党支部、省农村科技服务中心党支部联合开展“党建业务深融合、互促共进同发展”主题党日活动。



全体党员重温入党誓词后，科学技术处、国内合作与社会服务处党支部书记朱仁俊为参加活动的党员和干部职工工作专题辅导，详细解读了《中国共产党章程（修正案）》总纲部分新修改内容，以及写入党章的新思想、新论断、新概念。

省科技厅农村处党支部书记李明彦介绍，省科技厅农村处党支部与省农村中心党支部将贯彻落实中共中央办公厅印发《关于在全党大兴调查研究的工作方案》精神，在2023年联合开展多次主题党日活动，将主题党日活动从会议室搬到服务单位、搬到田间地头，每次活动聚焦一个主题，结合主题党日活动的开展，调查研究云南重点产业

发展现状及科技创新壁垒，加强与人民群众的联系，并把调查研究成果转化为推进工作、战胜困难的实际成效，不断促进农村处党支部、农村中心党支部党建与业务工作深度融合，不断提升为民服务能力和单位全面建设水平。



学校茶学院院长王白娟应邀参加活动，聚焦本次主题党日活动选定主题，为大家介绍云南茶业种植面积、产量产值、加工能力、销售价格等产业发展现状，并围绕生态化、标准化和智慧化如何助力云南茶产业高质量发展提出了研究建议。



副校长朱书生应邀参加了本次联合主题党日活动，与参加活动的3个党支部现场调研了云南省滇台特色农业产业化工程研究中心和学校茶学院茶叶种植基地。

## 朱书生副校长赴姚安县前场镇推进定点帮扶工作

2023年3月29日，副校长朱书生带领国内合作与社会服务处负责人及相关老师赴姚安县前场镇推进宜居宜业和美乡村建设帮扶工作。



朱书生一行实地察看了前场镇乡村的绿化和亮化等基础设施现状，与前场镇领导及木署村、石河村驻村队员进行了座谈交流。在听取意见建议的基础上，朱书生对学校帮扶前场镇绿美乡村规划、绿化、亮化工作进行了安排部署，并对驻村队员提出了工作要求。

按计划，在今年上半年，学校将投入一定的帮扶资金与前场镇共同实施绿化美化亮化工程，改善人居环境，推进和美乡村建设。

---

送：校党委办公室（党委巡察办）、校长办公室、云南省高原特色农业产业研究院专家服务处

（共印 30 份）

---